
chapitre 5 : fonction exponentielle 31mars 2023

Correction contrôle de mathématiques
Du lundi 20 mars 2023

Exercice 1
QCM (5 points)

1) Réponse a:
(e2x)2

e3x+1e−x−1
=

e4x

e3x+1−x−1
=

e4x

e2x
= e2x.

2) Réponse d: 2+
3e−x − 5
e−x + 1

=
5e−x − 3
e−x + 1

×ex

=
5− 3ex

1+ ex

3) Réponse c: On passe de l’expression de gauche à celle de droite en divisant parex

qui doit donc être positif.

4) Réponse b: k′(x)=−2e−2x
<0 et g′(x)=−e−x

<0, les fonctionsk et g sont décrois-
santes, elles correspondent aux courbesC1 etC2. De plusk′(x) < g′(x) donc la fonction
k décroit plus vite queg et donc la courbe représentantk est la courbeC2.

5) Réponse b: f ′(x) = 1ex + xex = (1+ x)ex ⇒ f ′(1) = 2e et f (1) = e.
L’équation de la tangente en 1 est :

y = f ′(1)(x − 1)+ f (1) ⇔ y = 2e(x − 1)+ e ⇔ y = 2ex − e

Exercice 2
Équations et inéquations (4 points)

1) a) e5−x2
= e

exp monotone
⇔ 5− x2 = 1 ⇔ x2 = 4 ⇔ x = 2 ou x = −2 ⇔ S = {−2 ; 2}

b) On pose X = ex avec X > 0, l’équation devient :X2 + 2X − 3 = 0.
X1 = 1 racine évidente,P = −3 X2 = −3 < 0 (non retenu).
On revient àx : ex = 1 ⇔ x = 0, d’où S = {0}.

2) a) e2x − 1 < 0 ⇔ e2x
< e0

expր
⇔ 2x < 0 ⇔ x < 0 ⇔ S =] −∞ ; 0[.

b) e2x − ex+1
> 0 ⇔ e2x

> ex+1
expր
⇔ 2x > x + 1 ⇔ x > 1 ⇔ S = [1 ;+∞[.

Exercice 3
Fonction (5 points)

1) a) f ′(x) = −2ex + (1− 2x)ex = ex(−2+ 1− 2x) = (−2x − 1)ex.

b) f ′(x) = 0
ex
,0
⇔ −2x − 1 = 0 ⇔ x = −

1
2

et signef ′(x)
expր
= signe (−2x − 1).

x

f ′(x)

f (x)

−2 −1
2 1

+ 0 −

5e−25e−2
2e−

1
22e−
1
2

−e−e
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c) On a f

(

−
1
2

)

= 2e−
1
2 ≈ 1,21.

D’après le tableau de variation,∀x ∈ [−2 ; 1], f (x) < 0, donc l’équationf (x) = 2
n’admet pas de solution.

2) a) g′(x) = 2xe−x + x2(−1)e−x = e−x(2x − x2) = x(2− x)e−x.

b) g′(x) = 0
e−x
,0
⇔ x = 0 ou x = 2 et signeg′(x)

expր
= signex(2− x).

x

g′(x)

g(x)

−2 0 2 4

− 0 + 0 −

4e24e2

00

4e−24e−2

16e−416e−4

Exercice 4
Injection d’un produit chez un sportif (6 points)

1) f ′(t) =
6et − 6tet

(et)2
=

et(6+ −6t)
(et)2

÷et

=
6− 6t

et
.

2) f ′(t) = 0
et
,0
⇔ 6− 6t = 0 ⇔ t = 1 et signef ′(t)

expր
= signe 6− 6t.

t

f ′(t)

f (t)

0 1 10

+ 0 −

00

6e−16e−1

60e−1060e−10

3) La concentration maximale est donnée par :f (1) = 6e−1 ≈ 2,2 mg/L à 10−1 près.
Cette valeur est atteinte au bout d’une heure.

4) Le sportif ne peut pas être contrôlé à tout moment après soninjection car le maximum
de la concentration est de 2,2 mg/L. À l’aide d’un tableau de valeur, avec un balayage
de 0,01, on trouve pourt ∈ [0,62 ; 1,51] une concentration supérieure à 2 mg/L.

5) On a le programme suivant :

from math import ∗
def f ( t ) :

re turn 6∗ t / exp ( t )
t=1
whi le f ( t ) >=0 ,01:

t= t +0.1
p r i n t ( t )

On trouve alorst = 8,6, c’est à dire qu’après 8,6 h le produit est indétectable.
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